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Schoolomgevingen en -routes Limburg  -  Verbeteren verkeersveiligheid

In heel Vlaanderen is de jongste jaren stevig geïnvesteerd in veilige schoolomgevingen 
en -routes. Vaak gaat het om snel uitvoerbare ingrepen waardoor de verkeersveiligheid 
kan worden verhoogd, waarvoor lokale besturen een beroep kunnen doen op subsidies 
van Vlaanderen.

Zo zouden er de voorbije 3 jaar 1541 schoolomgevingen in 218 gemeenten zijn 
aangepakt met subsidies van Vlaanderen. In West-Vlaanderen werden de meeste 
schoolomgevingen aangepakt, met name 429. Daarna volgen Antwerpen (417), Oost-
Vlaanderen (286), Vlaams-Brabant (240) en Limburg (169).

Ook werd de voorbije 2 jaar ruim 7,1 miljoen euro aan subsidies uitgedeeld voor het 
veiliger maken van 177 schoolroutes in 111 gemeenten. Ook hier voert West-Vlaanderen 
de kop met 59 veilige schoolroutes, gevolgd door Antwerpen (44), Oost-Vlaanderen (31), 
Vlaams-Brabant (29) en Limburg (14).

Limburg is dus in beide categorieën hekkensluiter.

1. Kan de minister verklaren waarom in Limburg het minste schoolomgevingen- en 
routes werden aangepakt op het vlak van veiligheid?

2. Zijn er in Limburg steden/gemeenten waar nog werken in het kader van het veiliger 
maken van schoolomgevingen- en routes in uitvoering zijn? Zo ja, welke?

3. Plant de minister extra communicatie richting de Limburgse steden/gemeenten in het 
kader van het verkeersveiliger maken van hun schoolomgevingen- en routes? Zo ja, 
kan ze dat nader toelichten?
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ANTWOORD
op vraag nr. 1639 van 31 augustus 2022
van RITA MOORS

1. De aanvragers van de subsidies voor het veiliger maken van schoolomgevingen en 
schoolroutes op gemeentewegen zijn de lokale besturen. Zij, in samenspraak met de 
scholen op hun grondgebied en andere relevante actoren, hebben immers de lokale 
kennis om uit te maken welke ingrepen de verkeersveiligheid van schoolkinderen in 
hun gemeente kunnen verhogen. 

Er is niet meteen een expliciete reden voorhanden waarom er vanuit de e provincie 
Limburg kwantitatief minder subsidies werden aangevraagd, één en ander kan 
voortkomen uit initiatieven die de provincie parallel ook zelf aanbiedt om de 
verkeersveiligheid in het woon-schoolverkeer te verhogen – zoals d.m.v. 
sensibilisatiecampagnes, begeleiding en subsidies. 

Bovendien bieden zowel de Vlaamse overheid als de provincies nog andere subsidies 
aan die de verkeersveiligheid van actieve weggebruikers verhogen. Ook deze kunnen 
worden ingezet om de verkeersveiligheid van de naar-schoolgaande jeugd te 
verhogen. 

Eind 2022 – begin 2023, afhankelijk van de te volgen procedures voor 
overheidsopdrachten, zal bovendien een onderzoek worden opgestart om de subsidie 
voor veilige schoolomgevingen te evalueren. Daarin zit onder andere een onderzoek 
naar zowel de positieve punten als tekortkomingen in de subsidieprocedure zelf. 
Knelpunten in de subsidie kunnen lokale besturen er namelijk van weerhouden om 
een subsidiedossier in te dienen of een minder aangewezen selectie aan ingrepen op 
te nemen in hun aanvraag. Hieruit kunnen mogelijks ook redenen gefilterd worden.  

2. Er zijn verschillende dossiers die ingediend werden in kader van subsidies voor 
schoolomgevingen en schoolroutes waarvoor mijn administratie nog geen afrekening 
ontvangen heeft. De gesubsidieerde werken zijn wellicht nog in uitvoering, dan wel 
reeds uitgevoerd maar waarbij de afrekening nog moet volgen. Voor de provincie 
Limburg betreft het volgende lopende dossiers:

Schoolomgevingen
Heusden-Zolder
Hasselt
Leopoldsburg
Alken
Hamont-Achel
Tongeren
Lanaken
Sint-Truiden
Hasselt

Schoolroutes
Herk-de-stad
Peer
Dilsen-Stokkem
Hasselt



Genk

3. Momenteel is geen extra communicatie voorzien die het veiliger maken van 
schoolomgevingen en schoolroutes in Limburg benadrukt. De voorbije maanden is er 
wel vanuit de administratie contact opgenomen met diverse lokale besturen om te 
peilen naar hun intenties om nog dit jaar een subsidiedossier voor schoolroutes in te 
dienen. 

Ook kan ik verwijzen naar de Mobiliteitsbrief van september 2022 die alle mogelijke 
subsidies extra onder de aandacht bracht van de lokale besturen, dus ook de 
Limburgse. 

Bij elk plaatsbezoek of bij elke meeting met lokale besturen wordt de prioriteit van 
verkeersveiligheid, inzonderheid van actieve weggebruikers, onder de aandacht 
gebracht en worden de verschillende subsidiemogelijkheden herhaald. 

Tot slot verscheen onlangs ook een Kijk Uit – aflevering over de schoolstraat waarin 
de regels en de voordelen van deze verkeersmaatregel, als idee voor een meer 
kindvriendelijke inrichting van de schoolomgeving, worden opgesomd.


